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Vážení přátelé,

obtížným loňským rokem prošly všechny naše 
aktivity velmi dobře. Objem a kvalita našich 
charitativních a vzdělávacích činností dále rostly. 
Podařilo se personálně posílit pracovní týmy tří 
středisek a rozšířit tak nabídku služeb. Bouřlivá 
doba však dále pokračuje a cesta údolím nejistot 
bude trvat zřejmě ještě dlouho. Těší mne, že přes 
všechna vnější úskalí můžeme stále dělat práci, 
která nám dává smysl.

Marek Černocký
ředitel společnosti

Náš největší úspěch není 
v tom, že nepadneme, 
ale v tom, že vždy vstaneme, 
kdykoli padneme.
— Konfucius
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Jsme obecně prospěšná společnost, která 
provozuje charitativní, vzdělávací, mediální, 
kulturní činnosti a služby.

Přispíváme k občanské společnosti, ke kul-
tuře, vzdělanosti a k prosazování etických 
norem. Ctíme život ve všech jeho fázích 
a respektujeme hodnotu jednotlivce.

V oblasti charitativní práce nabízíme palia-
tivní péči dětem s život limitujícím onemoc-
něním a jejich rodinám. Komplexní pomoc 
zahrnuje zdravotní péči, psychologickou
a sociální pomoc i duchovní podporu. 
Šíříme povědomí o specifických potřebách 
těchto dětí a jejich rodin. Jako důležitou 
vidíme spolupráci s podobně zaměřenými 
organizacemi.

Kodex činností

Podporujeme všestranný rozvoj osobnosti. 
Snažíme se zvyšovat motivaci k poznání, 
vědění v souvislostech a hledání smyslu 
vzdělanosti. Za podstatnou součást 
rozvoje osobnosti považujeme otázky 
morální a etické.

Finanční dary využíváme účelně a hospo-
dárně v souladu s posláním společnosti. 
Součástí naší činnosti je výroba ekologicky 
čisté energie, která spolu s příspěvky dárců 
vytváří zdroje financování.

Držíme se zásady transparentnosti. Zveřej-
ňujeme výroční zprávy a všechny důležité 
dokumenty. Dbáme o dobré jméno organi-
zace, zdůrazňujeme profesionalitu, odbor-
nost a dodržování etických zásad.
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Obecně prospěšné služby

Středisko 004 — dětská paliativní péče

Již pátým rokem nabízíme a poskytujeme domácí paliativní péči dětem 
s nevyléčitelným onemocněním, ve věku od 0 do 19 let. Dojezdový 
rádius od kontaktního pracoviště v Heřmanově Městci je 60 km. Druhé 
zázemí týmu je v Pardubicích. Celkem se multidisciplinární tým staral 
o deset dětí, čtyři děti jsme z péče propouštěli a dvě děti zemřely.
Celkově jsme uskutečnili 295 návštěv, z toho 169 návštěv vykonali zdra-
votníci, 53 sociální pracovníci, 19 psycholog, 54 fyzio a ergoterapeutky.
I nadále pokračovaly čtyřhodinové respitní návštěvy zdravotních sester
(62 návštěv), které probíhají bez přítomnosti pečující osoby.

Opět jsme se zapojili do říjnové kampaně DOMA na podporu domá-
cí hospicové péče, která vyvrcholila akcí Papučový den. Náš paliativní 
tým osobně navštívil vedení Pardubického kraje, úředníky krajského 
úřadu a magistrátu, kolegy z nemocnice, paní senátorku Horskou i další 
spřátelené organizace v rámci Pardubic.

Rádi bychom zvýšili povědomí o dětské paliativní péči u široké veřej-
nosti. K tomu jsme využili celosvětovou osvětovou kampaň Kloboukový 
den, která probíhá každý druhý říjnový pátek. V Machoňově pasáži a na 
třídě Míru byl připravený dopolední i odpolední program. Členové palia-
tivního týmu zdobili s dětmi i dospělými klobouky, povídali si a vysvět-
lovali, v čem spočívá naše práce. Pro ty, co neměli chuť tvořit, byly k dis-
pozici knížky a možnost posezení s kávou. Skvělý hudebník Dan Vertígo 
svými písničkami dotvořil velmi příjemnou atmosféru celého dne.

Na začátku prosince, konkrétně 1. 12., jsme s celým týmem oslavili 
pět let fungování paliativní péče.

Činnosti vykonávané 
v roce 2022

Středisko 005 — en centrum

Od ledna jsme pracovali na zavedení nového názvu střediska, en cen-
trum. Zároveň jsme pozměnili název sociální služby na Psychologicko-
-sociální poradnu.

Psychologicko sociální poradna

Přes úpravu názvu nadále poskytujeme podporu ve formě psycholo-
gické pomoci a sociálního poradenství. Službu se podařilo personálně 
posílit a koncem roku tak v poradně pracovalo 6 psychologů/terapeu-
tů a 2 sociální pracovnice. Díky tomu jsme navýšili kapacitu poskyto-
vané služby a poskytli poradenství/terapii 147 ženám a 48 mužům. 
Uskutečnilo se 1027 konzultací, z čehož 1016 proběhlo ambulantní 
formou a 11 setkání proběhlo v terénu. Přepočteno na dny, každý pra-
covní den v roce 2022 kolegové realizovali průměrně 4 terapie nebo 
poradenská setkání.

Mediace

Po zavedení služby v roce 2021 jsme se stali stabilním poskytovate-
lem rodinných mediací. Zvládli jsme 16 mediačních kauz, z čehož bylo 
15 rodinných. V 7 případech pak byly do mediace nepřímo zapojeny 
i děti. Celkem s nimi proběhlo 14 rozhovorů. Ve většině případů se 
v rámci jedné kauzy uskutečnilo více mediačních setkání; těch bylo 
za celý rok 39. Počet mediačních setkání se tak v naší službě více než 
ztrojnásobil. I v rámci mediací jsme se snažili o personální posílení, což 
se podařilo a koncem roku se tak do našeho týmu začlenil nový medi-
átor. Celkově službu zajišťovala jedna sociální pracovnice, 3 mediátorky 
a 2 mediátoři.
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Středisko 006 — kontexty humanity

Cílovou skupinou aktivity jsou učitelé středních škol a u některých před-
mětů i pedagogové 2. stupně ZŠ. Jedním z cílů projektu je motivovat 
pedagogy k výuce v souvislostech, k vlastnímu profesnímu rozvoji 
a poskytovat jim prakticky využitelné prostředky, např. studijní podkla-
dy, články, handouty či knihy.

V průběhu roku jsme vytvořili stávající podobu vzdělávacích semi-
nářů. Od původně plánovaných komorních setkání na půdě Univerzity 
Pardubice jsme se posunuli k novým formám.

Dva semináře proběhly v pardubickém Divadle D29 a současně 
byly vysílány na platformě YouTube.

Na oba hybridní semináře jsme získali dobrou zpětnou vazbu 
a budeme v této formě pokračovat.

Středisko 007 — produkce

Audioknihy

Pokračovala distribuce i prodej souboru pěti biblických knih na CD.

Středisko 008 – RK centrum

V roce 2022 jsme přijali 39 žádostí o uspořádání rodinné konferen-
ce, zrealizovali jsme 27 konferencí pro 25 rodin a pro 43 dětí, u společ-
ného stolu se s nimi sešlo 189 dospělých rodinných příslušníků.

Uspořádali jsme dva výcviky pro koordinátory RK. Vyškolili jsme 
21 nových koordinátorů.

Pokračovali jsme v našich snahách rozšířit více povědomí o RK na 
školách. Proto jsme pro pedagogické pracovníky akreditovali seminář 
na MŠMT.

I v roce 2022 jsme se podíleli na organizování metodických setkání 
pro příznivce a realizátory RK, na jaře jsme se sešli v Pardubicích  
a na podzim v Olomouci na půdě Univerzity Palackého.

V rámci spolupráce s UP pokračoval projekt Service learningu.
Po třech letech jsme se opět osobně setkali s kolegy z dalších evrop-

ských zemí, abychom sdíleli praxi a načerpali novou inspiraci. Tentokrát se 
setkání evropských poskytovatelů rodinných konferencí konalo v Katalán-
sku. Opět nabídlo mnoho workshopů a povzbudilo nás do další práce.

Středisko 009 — edukace a rodina

Psychologické konzultace, přednášky

Psychologickou intervenci v rodinách po úmrtí dítěte nebo pro rodiče 
v rámci náhradní rodinné péče poskytuje dětská psycholožka Ilona 
Špaňhelová. Další její aktivitou jsou přednášky pro veřejnost. Stěžejními 
tématy jsou výchova dětí a komunikace v rodině. V roce 2022 se konalo 
8 přednášek.

Respektovat a být respektován (R+R)

I v roce 2022 doznívala pandemie covidu, která ovlivnila vzdělávání.  
Po „nevydařeném“ předešlém roce, kdy se nepodařilo kapacitu naplnit, 
jsme zorganizovali pouze jeden základní čtyřdenní kurz, který se konal 
na přelomu měsíců května a června. Zúčastnilo se ho 20 osob, z toho 
téměř polovina byli učitelé.

Podařilo se nám navázat kontakt s manželi Kopřivovými, spolutvůrci 
metody R+R. Působí nezávisle na týmech Respektovat a být respekto-
ván v ČR a SR, vystupují pod novým názvem „Žít s respektem“. Tímto 
názvem vyjadřují současné pojetí kurzu – žít s respektem k sobě, k dru-
hým a k Zemi. Manželé Kopřivovi mají kurz akreditovaný na 42 výuko-
vých hodin. Kurz bude probíhat v začátkem roku 2023.
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Psychologické konzultace pro ukrajinské uprchlíky

Tato aktivita vyplynula velmi nečekaně, asi stejně jako celý agresivní 
vpád Rusů na cizí území. Válečný konflikt donutil tisíce Ukrajinců opustit 
svoji zemi. Byli jsme požádáni, zda je možné přijmout do týmu ukrajin-
skou psycholožku a humanitární pracovnici. Obě následně fungovaly 
jako podpora pro ukrajinské děti na místní základní škole.

Středisko 010 — vzdělávací a kulturní projekty

Přednášková činnost

Přednášky Marka Váchy jsou velmi žádané a také hojně navštěvované. 
Celkem se jich takto uskutečnilo 11.

StartPoint Prize

Cena StartPoint pro diplomanty evropských výtvarných akademií vstou-
pila již do svého dvacátého ročníku.

Projekt umožňuje ojedinělé porovnání současných evropských 
škol a vytváří prostor pro budoucí spolupráci mladých umělců. Finální 
výstava ceny StartPoint se již potřetí prezentovala v krásném prostoru 
Galerie HYB4 v Kampusu Hybernská. Od 7. do 22. prosince zde bylo 
vystaveno dvanáct finalistů ceny. V průběhu listopadu a prosince také 
probíhal v Praze residenční pobyt oceněných umělců ročníku 2021 
(Shifra Osorio Whewell, Kvet Nguyen, Adam Hejduk), který byl završen 
vernisáží výstavy a koncertem v salónu Galerie HYB4.

Středisko 011 — aktivní přístup k životu (APŽ)

Začátek roku byl ovlivněn doznívající pandemií a různými opatřeními. 
I tak zůstali naši senioři aktivní, účastnili se pravidelných zdravotních 
vycházek v okolí, navštěvovali wellness v Pardubicích, roztočili nohy 
na šlapkách svých kol. V létě projezdili na kole Beskydy a ujeli několik 
stovek kilometrů, na podzim poznávali na kole Jindřichohradecko. 
Pravidelný turistický pobyt se konal tentokrát v Šatově u Znojma. Na 
podzim vystoupali na bájnou horu Blaník. Nezapomnělo se ani na 
kulturu, senioři navštěvovali VČD v Pardubicích, dále výstavu 
Tutanchamon v Brně či Národní muzeum v Praze.

Senioři také měli možnost se po tři měsíce seznamovat s IT techno-
logiemi (tablet, notebook, PC). Velký úspěch mělo nové vědomé cvičení 
na základě Feldenkraisovy metody, která zefektivňuje propojení mezi 
mozkem a tělem, zlepšuje pohybové schopnosti, lehkost pohybu, mo-
bilitu a stabilitu, zmírňuje chronické i občasné bolesti zad a krční páteře.

Senioři trénovali i šedé mozkové buňky pomocí různých karetních her.

Středisko 012 – média

Konference Člověk a média je společný projekt organizací ener-
geia o.p.s.  a Pontes, z. s. Na jaře jsme se mohli sejít osobně v Americ-
kém centru na 38. konferenci s názvem „Řídí nás stroje? Aneb umělá 
inteligence a média“. Podzimní 39. setkání s tématem „Média a kulturní 
války“, bylo opět v Americkém centru, zároveň doplněné o telemost 
do amerického státu Massachusetts, kde k tématu hovořila Alexandra 
Alvarová. Z každé konference je možné zhlédnout záznam na YouTube 
kanálu.
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Středisko 003 — MVE Štětí

Doplňková činnost tvoří finanční zdroj pro realizaci všech obecně 
prospěšných činností společností. Tržby z prodeje elektřiny byly tedy, 
jako každý rok, přerozdělovány primárně na financování charitativních 
a vzdělávacích projektů, dále na splátky úvěru poskytnutého Komerční 
bankou, včetně úroků z tohoto úvěru; průběžně byl také doplňován 
fond oprav.

Tak jako v předešlých letech, i v roce 2022 jsme museli řešit tech-
nické problémy. Největším z nich, a to i z hlediska čerpání prostředků 
z fondu oprav, bylo zadření rozváděcího kruhu, který otevírá lopatky 
rozváděcího kola, a tedy reguluje množství vody na oběžné kolo tur-
bíny. Z tohoto důvodu byla turbína TG1 na několik měsíců odstavena. 
Nakonec jsme zvolili změnu konstrukce z valivého na kluzné uložení 
a zdá se, že toto řešení bude do budoucna spolehlivější.

Světový den vody

Připojili jsme se k akci Světový den vody, která v roce 2022 připadla na 
úterý 22. 3. Společnost energeia sídlí v Heřmanově Městci, uspořá-
dali jsme tedy exkurzi pro obyvatele města a blízkého okolí, v sobotu 
26. 3. 2022. Účastníky zavezl autobus přímo k elektrárně, kde proběhla
prohlídka vnitřních a vnějších prostor. Vybrané dobrovolné vstupné bylo
zasláno na účet Fóru mobilních hospiců.

Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje

Společnost v současné době aktivity v oblasti výzkumu a vývoje 
nevyvíjí.

Aktivity v oblasti životního prostředí

Ochrana životního prostředí je důležitou a nedílnou součástí strategie 
společnosti. Kromě výroby čisté energie z vodní elektrárny, která je do-
plňkovou podnikatelskou činností, společnost prosazuje principy, které 
respektují životní prostředí, omezují spotřebu, znovu využití a recyklaci 
a snaží se o minimalizaci dopadů svých činností na životní prostředí.

Účetní jednotka nemá organizační složku podniku v zahraničí.

Po rozvahovém dni nenastaly žádné významné skutečnosti.

Vedení společnosti ve spolupráci se správní radou zvážilo možné nega-
tivní dopady na své aktivity, na poskytování služeb a provoz elektrárny 
a dospělo k závěru, že neexistuje významná nejistota, že by tento před-
poklad mohl nastat. Situaci společnost nadále monitoruje a podnikne 
veškeré možné kroky ke zmírnění jakýchkoliv dopadů na společnost 
a její zaměstnance. Účetní závěrka k 31. 12. 2022 byla zpracována za 
předpokladu, že společnost bude nadále schopna pokračovat ve své 
činnosti.
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zisk použit ke splácení úvěru a dalších přímo souvisejících nákladů.  
Dosažený kladný výsledek hospodaření společnosti bude směřován 
dle zakládací smlouvy na poskytování obecně prospěšných služeb  
a na provozování vodní elektrárny ve Štětí.

Zhodnocení vývoje majetku a dluhů

Rekapitulace majetku a dluhů za rok 2022 (v tis. Kč) – netto hodnoty

AKTIVA 1. 1. 2022 31. 12. 2022

A. Dlouhodobý majetek 755 560 730 796

B. I. Zásoby celkem 12 204 14 123

B. II. Pohledávky celkem 56 028 65 787

B. III. Finanční majetek 137 929 216 985

B. IV. Jiná aktiva 522 992

Aktiva celkem 962 243 1 028 683

PASIVA 1. 1. 2022 31. 12. 2022

A. Vlastní zdroje 529 334 623 594

B. II. Dlouhodobé závazky 385 202 344 011

B. III. Krátkodobé závazky 47 668 61 054

B. IV. Jiná pasiva 39 24

Pasiva celkem 962 243 1 028 683

Pokles celkové hodnoty dlouhodobého majetku je způsoben 
účetním odpisováním majetku, tzn. snížením majetku o oprávky ve 
výši 27 mil. Kč. V roce 2022 byl přírůstek dlouhodobého majetku 
o 2 452 tis. Kč a úbytek o 124 tis. Kč.

Ekonomické údaje

Roční účetní závěrka, zhodnocení základních údajů v ní 
obsažených
Kompletní účetní závěrka je obsažena v příloze č. 1 této výroční 
zprávy.

Rekapitulace výnosů a nákladů za rok 2022 (v tis. Kč)

Hlavní 
činnost

Hospodářská 
činnost

Celkem

Výnosy 539 222 344 222 883

Náklady před zdaněním 17 736 81 759 99 495

Daň z příjmů 0 24 378 24 378

Hospodářský výsledek -17 197 116 207 99 010

Dosažený záporný hospodářský výsledek v rámci hlavní činnosti kore-
sponduje s finanční stabilizací společnosti. Přijaté dary v rámci hlavní 
činnosti tvoří nevýznamnou část výnosů. Díky výnosům z výroby elek-
trické energie došlo k zachování všech stávajících středisek hlavní 
činnosti. K rozšíření aktivit došlo zejména na středisku Dětské paliativní 
péče, registrované jako nestátní zdravotnické zařízení, dále došlo k roz-
voji na středisku psychologicko sociální pomoci – en centrum, poskyto-
vané v Pardubicích a rozvoji aktivit na středisku Kontexty humanity, kde 
se připravují vzdělávací semináře pro pedagogické pracovníky včetně 
přípravy materiálů odbornými osobami. K obnově stávajících aktivit po 
omezení způsobeném pandemií Covid 19 došlo i u pořádání Rodinných 
konferencí v rámci společného projektu s organizací Amalthea z.s.

Zisk v rámci hospodářské činnosti je spojen s výrobou elektrické 
energie, zvláště s významným nárůstem výkupních cen elektrické 
energie způsobeným energetickou krizí. Z hlediska finanční stability byl 
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Výnosy

V roce 2022 společnost dosáhla následujících nejzásadnějších výnosů:
a. výnosy z výroby elektrické energie a zel. bonusů 187 785 tis. Kč
b. výnosy z prodeje CD – Biblická poezie 60 tis. Kč
c. přijaté dary zachycené do provozních výnosů 18 tis. Kč
d. ostatní výnosy – zejména z přednášek a kurzů 73 tis. Kč
e. ostatní výnosy – zejména vypořádání s KB z titulu úrok. swapu

17 699 tis. Kč a z nefinanční operace rozpouštění darů a dotací
poskytnutých na MVE ve výši 9 381 tis. Kč

f. výnosy z připsaných bankovních úroků ve výši 7 802 tis. Kč

Celkové výnosy a náklady dle jednotlivých středisek za rok 2022

bez alokovaných výnosů a nákladů 
střediska 001

výnosy 
v tis.Kč

náklady 
v tis.Kč

Středisko 001 správní 810 5 418

Středisko 003 MVE 221 822 102 682

Středisko 004 dětská paliativní péče 166 6 157

Středisko 005 en centrum 2 3 497

Středisko 006 kontexty humanity 0 2 615

Středisko 007 produkce 61 41

Středisko 008 rodinné konference 2 1 520

Středisko 009 edukace a rodina 6 342

Středisko 010 vzdělávací a kulturní  projekty 14 1 199

Středisko 011  aktivní přístup k životu 0 333

Středisko 012 média 0 122

Celkem dle auditovaných výkazů 222 883 123 873

V oblasti dluhů patří mezi nejvýznamnější bankovní úvěr, který společ-
nost čtvrtletně splácí dle splátkového kalendáře – zůstatek dlouho-
dobého závazku vůči Komerční bance, a. s.; je celkem 385 mil. Kč, 
z toho výše krátkodobého závazku splatného v roce 2023 činí 44 mil. 
Kč; splatnost úvěru je v roce 2030. Společnost plní všechny kovenanty 
stanovené ve smlouvě o úvěru.

Dále společnost splácí závazky dle uzavřených úvěrových smluv:

y se společností RCI Financial Services, s.r.o na financování
dlouhodobého majetku – krátkodobý závazek činí 58 tis. Kč

y se společností MONETA Auto, s.r.o. na financování dlouhodobého
majetku – dlouhodobý závazek ve výši 11 tis. Kč, krátkodobý
závazek činí 133 tis. Kč.

y U krátkodobých závazků v pasivech Rozvahy v oddíle B. III. se dále
jedná zejména o dluhy ve splatnosti vůči dodavatelům z běžné
obchodní činnosti ve výši 1 784 tis. Kč, dluhy vůči zaměstnancům ve
splatnosti 1 037 tis. Kč, dluhy ve splatnosti vůči institucím sociálního
a zdravotní pojištění ve výši 518 tis. Kč, dluh ve výši 98 tis. Kč z titulu
přímých daní a doplatek daně z příjmů za rok 2022 ve výši 16 350 tis. 
Kč.

Zhodnocení vývoje vlastního jmění

Vlastní jmění společnosti bylo posíleno dosaženým kladným hospo-
dářským výsledkem za rok 2021 ve výši 41 706 tis. Kč a zvýšením reálné 
hodnoty finančního derivátu – přeceňovacím rozdílem z úrokového 
swapu. Rozpouštěním poskytnutých účelových dotací a darů, přijatých 
jako zdroj financování dlouhodobého majetku, dochází ke snížení vlast-
ního jmění

Výrok auditora k roční účetní závěrce
Zpráva auditora o auditu účetní závěrky za rok 2022 je uvedena 
v příloze.
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Úplný objem nákladů v členění na náklady přímo vynaložené pro 
plnění obecně prospěšných služeb, pro plnění činností doplňkových 
a na vlastní činnost (správu)

Přímé náklady pro plnění obecně prospěšných služeb	 17 736 tis. Kč
Přímé náklady pro plnění hospodářské činnosti	 106 137 tis. Kč
Náklady na správu (včetně akt. do investic)	 5 118 tis. Kč
Celkové náklady za společnost po zdanění	 123 873 tis. Kč

Lidské zdroje

Podrobnější informace týkající se pracovníků a souvisejících osobních 
nákladů – viz bod VII. a VIII. Přílohy v účetní závěrce.

zakladatelé společnosti

Marek Černocký

Jana Černocká

čestný výbor

P. Mgr. Marek Vácha, PhD.

Ing. Daniel Raus

PhDr. Petr Kolář

doc. Ing. Zdeněk Tůma, CSc.

Ing. Libor Winkler, CSc.

správní rada

Jana Černocká

předsedkyně správní rady

Ing. Miroslav Lekeš

člen správní rady

Mgr. Kateřina Hájková

členka správní rady

dozorčí rada

Mgr. Petr Kuneš

předseda dozorčí rady

Mgr. Karolína Lomičková

členka dozorčí rady

Ing. Marie Urbanová, PhD.

členka dozorčí rady

ředitel společnosti

Marek Černocký

Struktura společnosti



energeia, o.p.s. 
Za Pektinou 944, 538 03 Heřmanův Městec
Česká republika

IČO 25999851
DIČ CZ25999851
ID schránky 8xr2zrc

www.energeia.cz






